
              
Zpravodaj obce Ratenice, vydává Obecní úřad v Ratenicích. Redakční rada: Jan Sadek, Zlata Šmejkalová, Karel Posolda, email: zpravodaj@ratenice.cz.  
Počet výtisků: 240. Uzávěrka tohoto čísla: 1. 12. 2023 Tisk: První dobrá s.r.o. 

 

 

Co je před námi? 

Každý z nás se v této době zamýšlí, co 

mu nový rok přinese, jaký bude? V pří-

padě konkrétního člověka tuto otázku 

zodpovědět neumím, ale z hlediska 

obce se o odpověď pokusím.  

Zastupitelé schválili rozpočet obce na 

rok 2024 a ten poskytuje základní vhled 

do finančního rámce akcí. Prioritou 

roku 2024 se stane zajištění grantových 

prostředků na celkovou rekon-

strukci ulice Dvorská. Následně to jsou 

projekční práce pro další akce: doku-

mentace na opravu cyklomostu na naší 

cyklostezce do Peček, který sžírá rez, 

studie revitalizace návsi, studie využití 

plochy farního dvora (prostor kolem 

MŠ a sběrného místa) a dle úspěšných 

vzorů z jiných obcí možnost 

vybudování re-use centra, tj. místa 

zpětného odběru a využití odpadů 

v prostoru za louží, u bývalého země-

dělského družstva. Re-use centrum by 

mělo ulehčit našemu odpadovému hos-

podářství, přispět životnímu prostředí a 

v neposlední řadě ušetří v rozpočtu 

obce finance, které lze využít na další 

investice. Budou také pokračovat pří-

pravy komplexních pozemkových 

úprav a postupná obnova dětského 

hřiště i prověření možností úprav kry-

tého posezení na hřišti.  

Jak vidíte, cílů není málo, a i přes to, že 

některé dotační tituly pomalu vy-

sychají, s trochou štěstí kus práce udě-

láme.  

Mějme však stále na paměti, že naši 

obec tvoří každý z nás, svým postojem 

i chováním. Na tomto místě děkuji 

všem, kteří pečují o to, o co by pečovat 

nemuseli: hasí požáry, které je nepálí, 

uklízí a zkrášlují obec, aniž by čekali 

odměnu, pomáhají a myslí na druhé, a 

vytváří tak příjemnější a zdravější pro-

středí a pohodovou mezilidskou atmo-

sféru. Vážím si také spolků, které k to-

muto dobrému ovzduší výrazně přispí-

vají, a děkuji za jejich nezištnou a obě-

tavou práci. Přeji Vám všem Vánoce 

prožité v radosti a požehnání a budu se 

těšit na setkání s Vámi při všech akcích, 

které pozvedají naši milou obec. 

Pavel Rek, starosta t.č. 

 

 

 2/2023 
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Změna k lepšímu je změna správným směrem. 

Za bezpečnější dopravu. Dle podnětů 

občanů postupně zvyšujeme dopravní 

bezpečnost v obci. Finální rozhodnutí 

však vždy závisí na povolení Policie 

ČR a silničního dopravního úřadu. Dě-

kujeme za trpělivost. 

 

Překážka odstraněna. Přeložením te-

lefonního sloupu v chodníku se odstra-

nil letitý problém – nyní již rodiče s ko-

čárkem pohodlně projedou. Děkujeme 

za upozornění. 

Nové koše. Obměňujeme a doplňu-

jeme veřejný mobiliář, který jste po-

strádali. Děkujeme za náměty a ochotu 

recyklovat i při pobytu na veřejných 

prostranství. Vaší pomoci si vážíme. 

 

Workoutové hřiště i v Ratenicích. 

Díky zájmu, a hlavně pomoci mladých 

ratenických sportovců vznikla na hřišti 

moderní venkovní posilovna pro 

všechny. Děkujeme všem, kteří se do 

realizace aktivně zapojili. Díky cvičení 

s vlastní vahou se opět jistě potvrdí 

platnost citátu irského dramatika G. B. 

Shawa: „Ve zdravém těle, zdravý 

duch“.  

 

Obnova ulice Dvor-

ská úspěšně zahá-

jena. V ulici byl reali-

zován projekt nového 

veřejného osvětlení a 

zároveň byly do země 

uloženy telekomuni-

kační kabely, aby se 

budoucí nově zrekon-

struovaná ulice Dvor-

ská stala další ozdobou 

obce. Během dalších 

měsíců bude následo-

vat doplnění a výměna 

osvětlovacích těles ve-

řejného osvětlení, a to 

nejen v ulici Dvorská, 

ale i v celé obci. Nová 

LED svítidla pomohou obci uspořit ná-

klady za drahou elektrickou energii. 

Děkujeme všem obyvatelům za součin-

nost a trpělivost při stavbě.  

Obecní rozhas v moderním hávu. 

Nové bezdrátové rozhlasy, jako sou-

část protipovodňových opatření, jsou 

napojeny přímo na systém „integrova-

ného záchranného systému (IZS). Díky 

tomu bude naše obec lépe připravena 

na období krizí či živelných pohrom, 

neboť potřebné informace se dostanou 

k občanům včas. Každou první středu v 

měsíci v pravé poledne proto probíhá 

zkouška sirén. 
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18 nových stromů. Nové švestky, 

ořešáky, lipky a doubek našli svůj nový 

domov u cyklostezky díky pilné práci 

malých i velkých dobrovolníků. Alej 

nás odmění stínem, zachytí prach a 

bude sazečům milou vzpomínkou na 

společnou práci. Děkujeme všem, kteří 

napřeli své síly a nezištně se do sázení 

zapojili. Ať rostou! 

 

 

 

 

Alej kolem silnice na Vrbovou Lhotu 

obnovena. Díky spolku „Sázíme 

stromy“ se k Ratenicím sjeli pracovníci 

z nakladatelství Albatros media a Dro-

gerie DM, aby vysadili stromy k silnici 

na Vrbovou Lhotu. Tím dostala stářím 

již dosti zpustošená alej „novou krev“. 

Dravci nyní využijí starých stromu 

k usednutí a mladé stromy budou mít 

čas řádně vyrůst. Dobrovolníci z Al-

batrosu navíc darovali obci zajímavé 

knihy, které na své čtenáře čekají v kni-

hovně. Je to další příklad dobré praxe, 

za který můžeme jen říct: ZE SRDCE 

DĚKUJEME.  

 

Grantový program VÚŽ a.s. S podpi-

sem memoranda o spolupráci vedení 

VÚŽ, a. s. a starostové obcí Ratenice, 

Sokoleč, Vrbová Lhota dohodli pravi-

dla grantového programu, jehož posky-

tovatelem je VÚŽ a.s. Tento program 

poskytuje možnost čerpání podpory za-

pojených obcí a spolků ve čtyřech ob-

lastech: 1) školství, věda a péče o děti 

a mládež, 2) charitativní, humanitární a 

sociální, 3) kultura, 4) ochrana život-

ního prostředí a rozvoj území. Bude na 

nás všech si řádně promyslet, jak 

účelně budeme chtít nabídnutou velko-

rysou finanční podporu VUŹ využít.  

 

Jedno kolečko stavební suti za týden. 

V roce 2024 budete moci odložit na 

sběrném místě také stavební suť 

z drobných rekonstrukcí, tj. v objemu 

jedno stavební kolečko/týden/nemovi-

tost. Stavební suť může obsahovat 

malty, omítky, cihly, beton, střešní 

tašky. Nesmí však být znečištěna az-

bestem, zbytky stavební chemie, lepen-

kou (tj. nebezpečnými odpady), komu-

nálním odpadem a vytříditelnými slož-

kami (sklo, papír, plasty, kovy, dřevo). 

Kvůli identifikaci si s sebou vezměte 

OP. Větší množství suti Vám i nadále 

odebere recyklační centrum v Polních 

Voděradech. Předem děkujeme za do-

držování stanovených pravidel.    

Pavel Rek, starosta t.č. 

 

      Faktury za vodné a stočné elektronicky – společně šetřme životní prostředí i lidskou práci 

Víte, že můžete obdržet faktury za vodné a stočné přímo do Vašeho emailu? Stačí jen málo: napište Vaše jméno a     

požadavek o zasílání faktur elektronicky na e-mail: cerna@pececkesluzby.cz. Paní Černá Vás zařadí do databáze a 

už se nestane, že by Vám faktura vypadla ze schránky a odnesl ji vítr. Elektronicky si nechává zaslat faktury již 72 

ratenických nemovitostí. Připojte se k nim i Vy, bude to mít výhody pro Vás i všechny ostatní: 

- svou fakturu obdržíte okamžitě a vždy, 

- sníží se administrativní zátěž a takto ušetřený čas můžeme na obecním úřadě věnovat důležitějším věcem. 

Nyní je potřeba cca 8 hodin pracovního času, aby se všechny obálky dostaly svým příjemcům. 

- každé čtvrtletí by se mohlo ušetřit 2,5 kg papíru: to představuje méně odpadu a energie za zpracování papíru, 

více zachovaných lesů a stromů. 

 

Děkujeme!          Pavel Rek, starosta t.č. 

 

mailto:cerna@pececkesluzby.cz
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Rekonstrukce ulice Dvorská 

Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) 

v rámci dotačního titulu 117D8210A 

Podpora obnovy místních komuni-

kací vyhodnotilo podané žádosti, mezi 

kterými byl i náš projekt na opravu po-

vrchů v ulici Dvorská. Projekt prošel 

hodnocením, ale vzhledem k převisu 

poptávek byl zařazen mezi náhradníky 

(upřednostněny jsou projekty ze znevý-

hodněných regionů, mezi které obce 

Středočeského kraje nepatří). Celkem 

bylo podáno 1767 projektů, podpořeno 

bylo 455 žádostí, náhradníků je 591, 

Ratenice jsou na 321. místě mezi ná-

hradníky. Proto zastupitelstvo obce 

rozhodlo, že se pokusí získat podporu 

z Ministerstva životního prostředí a 

opětovně z MMR. Na tuto akci je v roz-

počtu na rok 2024 vyčlenilo 6 mil. ko-

run. Do doby, než bude znám výsledek, 

bude povrch opravován alespoň 

v rámci omezených možností obce. O 

dalším postupu Vás budeme informo-

vat. 

Pavel Rek, starosta t.č. 

BIO-popelnice 

Díky anketě v minulém vydání Zpra-

vodaje víme, že o popelnice na biood-

pad má zájem 90 % respondentů. Dě-

kujeme za Vaše odpovědi i zájem o tří-

dění. Předběžná cena pořízení nádob 

do všech nemovitostí je 600.000 Kč, 

proto čekáme na vypsání dotace. Vy-

psání bylo posunuto z IV.Q/2023 na 

I.Q/2024. Jsme připraveni. Jaký bude 

výsledek, se dovíme nejpozději v létě. 

Prosíme, abyste do té doby malé ob-

jemy bioodpadu z domácností kompo-

stovali na zahrádce, nebo využili mož-

nosti odložení bioodpadu ve sběrném 

místě. Každý vytříděný kilogram bio-

odpadu, který neskončí v černé popel-

nici, pomáhá nejen přírodě, ale také pe-

něžence – ušetří výdaje za odpady jak 

obci, tak všem občanům. Odpad pla-

tíme všichni společně. 

Pavel Rek, starosta t.č. 

 

Poplatky za odpady a za psy 2024 

Dle platné legislativy byla v roce 2021 vypraco-

vána nová vyhláška o systému nakládání s od-

pady č.1/2021. Tato vyhláška je stále platná. 

Od 1.1.2024 bude v platnosti nová Obecně zá-

vazná vyhláška obce Ratenice o poplatku za 

obecní systém odpadového hospodářství                 

č. 1/2023.  

Svoz komunálního odpadu bude probíhat    

1 x14 dní, začátek svozu bude 31. 12. 2023. 

Svozové nádoby budou označeny samolep-

kou svozové firmy, která vám bude předána 

při platbě. V případě platby převodem na zá-

kladě domluvy.  

Před nalepením svozové známky si zkontro-

lujte stav popelnice. V případě potřeby vám 

bude nádoba vyměněna. Žádost o výměnu 

popelnice předejte OÚ Ratenice. 

 

 

Zbytkové stavební materiály nabídněte k dalšímu 

využití na facebooku Rateňáci. Pravidla využití 

sběrného místa naleznete na jeho vratech a strán-

kách obce www.ratenice.cz. 

 

Nejrychlejší plátce poplatků čeká na obecním 

úřadě dárek, který Vám pomůže s tříděním od-

padu. Neváhejte a zaplaťte mezi prvními. 

 

 

Místní poplatek za odpady je stanoven takto: 
 

• osoba s trvalým pobytem v obci……………… 1.000,-Kč 

• děti do 6 let…………………………………….     700,-Kč  

• samostatně žijící senioři nad 70 let…………..      700,-Kč 

• rekreační objekt……………………………….  1.000,-Kč 

Poplatek je možné splatit ve dvou stejných splátkách, a to 

nejpozději do 30. 4. a 30. 6. 2024. 

Výběr poplatků: od 5. 2. 2024 – 30. 6. 2024 

Od 1. 1. 2024 bude v platnosti nová Obecně závazná vyhláška 

obce Ratenice č. 2/2023, která stanovuje poplatky za psy takto: 

• 1 pes………….. 150,-Kč 

• 2 a další pes….. 250,-Kč 

Výběr poplatků: od 5. 2. 2024 – 30. 4. 2024 

 

 

 

 

Možnosti platby: 

• Převodem na bankovní účet obce č. 504362339/0800 

VS: číslo domu 

Zpráva pro příjemce: jméno majitele psa 
 

• Hotově na OÚ v rámci úředních hodin a to: 

PO: 8.00 – 12.00 13.00 - 17.00 

ST: 8.00 – 12.00 13.00 - 17.00 

Mimo úřední hodiny nebude možno poplatek zaplatit! 

 

http://www.ratenice.cz/
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odpad, opravy herních prvků na za-

hradě školky, úpravy terénu v zeleni po 

obci, montáž nových kolostavů u obec-

ního úřadu, montáž nového dopravního 

značení, montáž plakátovacích ploch, 

zálivka nových výsadeb, okysličování 

vody v louži a řešení uhynulých ryb, 

oprava lanovky, přípravné práce pro 

workoutové hřiště, výsev květnatých 

ploch, oprava koupelny v domě č.p. 49. 

Několik fotografii z akcí, na nichž jsme 

se podíleli najdete i v tomto Zpravo-

daji. Jak vidíte, naše práce je pestrá. 

Snažíme se v rámci svých sil, aby Ra-

tenice byly pěkné místo k životu. Po-

kud nám s tím sami pomůžete (např. 

posekáte-li kus trávníku, nebo odhrnete 

sníh před svým domem, důsledně vy-

třídíte odpad, trávu odvezete do dvora 

a nenecháte ji ležet na rohu - jistě při-

jdete i na další věci) budou Ratenice 

vypadat ještě lépe. 

Miloslav Chlumský, místostarosta 

Jak jsem psal v minulém 

článku, cílem výsevů louček 

je větší zadržování vody 

v obci, zlepšení mikrokli-

matu, úspory na PHM a za 

likvidace posečené hmoty. 

Méně častým sečením se 

zvýší nejen vlhkost, ale i bi-

odiverzita porostu. A v ne-

poslední řadě, jsou prostě 

krásné :-). 

Karel Posolda, zastupitel 

 

Během října jsme na 4 lokalitách v obci 

založili první květnaté loučky různého 

složení: chalupářská loučka, zahradní 

loučka, suchá stráňka a louka pro mo-

týly. Do těchto ploch byly nasázeny ci-

buloviny, takže první kvetení se objeví 

již na jaře.  

Děkujeme těm, kteří projevili zájem 

o založení loučky před svou nemovi-

tostí. Plánují se další etapy výsevů, zá-

jemci mohou kontaktovat OÚ.  

 

Zápisy ZO – obsah 

Zasedání ZO č. 3/2023 z 4.7.2023 

Upraven způsob zápisu hlasování, dar 

SDH, dar DSA Plaňany, výše úplaty za 

školní vzdělávání, změna průběhu ka-

tastrální hranice, výměna svítidel VO, 

workoutové prvky – hřiště, VO ulice 

Dvorská, FVE a TČ pro MŠ, nádoby na 

odpad, zpráva finančního výboru, 

zpráva kontrolního výboru, byty čp. 49, 

nadjezd pozemky, rozbor vody z vrtu 

Šutrák, meliorace, DTM – digitální 

technické mapy 

 

 

 

 

Zasedání ZO č. 4/2023 z 21.9.2023 

Přijetí daru SDH, zálohování PET, 

územní plán, nádoby na odpad, nadjezd 

- pozemky, plán inventur, splašková 

kanalizace, komplexní pozemkové 

úpravy, hřiště – herní prvky, byty čp. 

49, nadjezd memorandum, smlouva s 

projektantem ÚP, dokopávky VO, při-

jetí dotace VO Dvorská, Z-BOX rozší-

ření přesun, sázení stromů podzim 

 

 

 

 

Zasedání ZO č. 5/2023 z 21.9.2023 

Výměna svítidel VO – výběrové řízení, 

kouřová zkouška kanalizace, Z-BOX 

umístění rozšíření, byty čp. 49, vodo-

vod dodatek, smlouva o úhradě ná-

kladů likvidace plastového odpadu, 

věcné břemeno distribuční soustava, 

hodnocení práce MŠ za rok 2023, ad-

vent, nadjezd memorandum, příprava 

rozpočtu, Dvorská ul. – dotace, pře-

chod náves 

Plná znění zápisů ZO jsou k dispozici 

na webu obce. 

Karel Posolda, zastupitel

 

 

Květnaté loučky 

Parkování v obci 

Nevhodné parkování osobních vozidel 

po obci se nám opět rozšiřuje. S žádostí 

o řešení se na nás obrací mnoho ob-

čanů. Sami vnímáme tento problém při 

údržbě obce. Situace na hlavní silnici 

se zlepšila, avšak ve vedlejších ulicích 

mnohdy značených jako OBYTNÁ 

ZÓNA je tomu naopak. Zejména v uli-

cích Dvorská a U hřiště. Mnohdy se 

s obtížemi dá projet osobním automo-

bilem, nemluvě o možnosti průjezdu 

hasičů a popelářů. 

Prosíme, řešte parkování na svém po-

zemku nebo dvorku. Řešení s policií 

pokládáme za poslední možnost, avšak 

jestli se situace nezlepší a stížností 

bude přibývat, budeme muset využít i 

tohoto prostředku. Upozorňujte své 

sousedy, mluvte o možnostech parko-

vání a volného průjezdu, nenechávejte 

to náhodě. 

   Miloslav Chlumský, místostarosta 

 

Údržba obce 

Stále se snažíme optimalizovat údržbu 

obce tak, aby finance na údržbu vyna-

ložené byly použity smysluplně a efek-

tivně. Níže je krátký výřez z obsahu 

naší činnosti. 

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI: sečení 

trávy, úklid listí, úklid krajnic a chod-

níků, čištění kanalizace, svoz odpadko-

vých košů, svoz separovaného odpadu 

ze hřbitova, péče o sběrný dvůr a dot-

řiďování odpadu. 

DALŠÍ ČINNOSTI: oprava výtluků 

v ulici Dvorská, u hřbitova, čištění ko-

mínů a odstranění plísně ve školce, 

opravy veřejného osvětlení, nátěr ná-

stěnek, hřbitovních čísel, laviček a her-

ních prvků ve školce a na hřišti, oprava 

dveří a vrat na hřbitově, údržba tech-

niky, výměna fošen na mostě na cyk-

lostezce, kácení stromů v havarijním 

stavu, řezy stromů, úprava místnosti ve 

sklepě školky a příprava na instalaci 

technologie FVE a tepelného čerpadla, 

opravy chodníků, rozšíření košů na psí 

exkrementy, rozšíření košů na tříděný 

odpad, opravy herních prvků na za-

hradě školky, úpravy terénu v zeleni po 

obci, montáž nových kolostavů u obec-

ního úřadu, montáž nového dopravního 
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Dotazník – Ratenická náves zítřka

Rádi bychom se vrátili k myšlence 

z roku 2012, která počítala s rekon-

strukcí, oživením a celkovým zkrášle-

ním naší ratenické návsi. Myšlenka 

tehdy usnula, ale nyní na ni můžeme 

navázat.  

V první etapě bychom chtěli nechat 

zpracovat studii, která by prověřila pro-

storové architektonicko-dopravní mož-

nosti naší návsi.  

Bez dobrého zadání však není dobrého 

výsledku. Rádi bychom proto znali Váš 

pohled na to, jaká by nová náves měla 

být. Prosíme vyplňte dotazník a pošlete 

jej elektronicky (např. fotkou z mobilu) 

na obec@ratenice.cz, nebo odevzdejte 

fyzicky na obecním úřadě (do poštovní 

schránky či přímo do kanceláře). Za 

spolupráci při vyplnění dotazníku jmé-

nem všech zastupitelů obce děkuje 

Pavel Rek, starosta t.č.  

 

 

 

Vážení občané, nabízíme Vám možnost využití reprografických služeb na našem obecním úřadě – viz sazebník úhrad. 
 

Sazebník úhrad za poskytování reprografických služeb 

Z provozních důvodů lze odmítnout zhotovení na počkání a domluvit se 

na termínu vyhotovení. Při požadavku nad 20 kusů kopií může OÚ po-

žadovat zálohu ve výši 50 % z ceny zakázky 

 

Stávající náves: zakroužkujte  

Současná náves se mi líbí a nic bych neměnil/a. ANO NE NEVÍM 

Současná náves je bezpečná pro všechny její uživatele. ANO NE NEVÍM 

Na nově oživené a zrekonstruované návsi bych chtěl/a:    

- lepší veřejné osvětlení ANO NE NEVÍM 

- přechod pro chodce ANO NE NEVÍM 

- stojany na kola ANO NE NEVÍM 

- parkování pro auta ANO NE NEVÍM 

- více zeleně a laviček ANO NE NEVÍM 

- oživující architektonické prvky ANO NE NEVÍM 

Hlavní využití návsi by podle mě mělo být:    

- víceúčelový reprezentativní prostor ANO NE NEVÍM 

- dětské hřiště ANO NE NEVÍM 

- dopravní uzel s parkovištěm ANO NE NEVÍM 

Vaše další nápady a doporučení (prosíme vepište čitelně „TISKACÍM“ písmem): 

 

 

 

 

 

1. Kopie nebo tisk 

a) černobíle (1 stránka) 

  A4  …………….……2,- Kč 

  A3  ………………….4,- Kč 

           b) barevně (1 stránka) 

  A4  ...…………….…4,- Kč 

  A3 …………….……8,- Kč 

 

2. Scan dokumentů 

a) 0-50 volných stran ……….10,- Kč 

b) 50-200 volných stran ....….20,- Kč 

 

3. Laminování 

a) laminace A5…………………………….5,-Kč 

b) laminace A4……………………….……8,- Kč 

c) laminace A3………………..……….…12,- Kč 

 

4. Osvobození od úhrady nákladů 

a) občané Ratenic nad 70 let           - do 6 stran A4 

b) spolky se sídlem v obci Ratenice       - do 6 stran A4 

 

mailto:obec@ratenice.cz
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Vítání občánků v Ratenicích 

V první polovině listopadu se opět ko-

nalo vítání občánků. 

V sobotu 11. 11. jsme se sešli v Komu-

nitním centru na OÚ s rodiči a jejich 

miminky na tento slavnostní akt. Pří-

tomni byli i prarodiče a ostatní pří-

buzní. 

Po krátkém uvítání zarecitovaly děti z 

Mateřské školy pod vedením paní uči-

telky Ivanky Jirků básničky. Následo-

valo představení nových občánků Ra-

tenic panu starostovi. Byli jimi – Robin 

Černý, Natálie Němcová a Natálie 

Kloudová. Děti dostaly plyšového 

medvídka a jídelní soupravu, maminky 

kytičku.  

Pan starosta popřál mladým rodinám 

hodně štěstí a radosti a připil si s nimi 

na zdraví jejích ratolestí. Rodiče se po-

depsali do pamětní knihy a poté se s 

miminky vyfotografovali na památku. 

Celý akt vítání občánků byl milým se-

tkáním mladých rodin se zástupci obce. 

   Ludmila Voláková, zastupitelka 

 
 

Společenská rubrika 
        
        Do naší obce se v letošním roce narodilo 5 miminek: 3 holčičky  

        a 2 kluci. Rodičům i dětem přejeme hodně zdraví a radosti. 

 

     Ve 2. pololetí letošního roku oslavili své jubilejní narozeniny tito občané: 
 

v červenci:       Henclová Zuzana  

                         Drmolová Věroslava 

v srpnu:            Kurka Tomáš  

                            Papež Jiří  

v září:               Šmejkal Karel  

                                         Menger Otta  

                                         Zvířecí Marie  

v říjnu:              Polák Vladimír  

                                         Zika Jan  

v listopadu:       Galler Jaroslav  

                                         Štěpánková Marie  

                               Kovaříková Marie  

v prosinci:         Sadek Jan  

 

     Na naše jubilanty nezapomínáme, snažíme se je v období narozenin  

     navštívit a osobně jim popřát. 

     I tak starosta obce a zastupitelé přejí všem jmenovaným pevné zdraví  

     a radost ze života. 

                                    

     Naše řady navždy opustili tito spoluobčané: 
 

Paní Vlasta Faltová        16. 1. 2023 

Pan  Vladimír Herák      30. 4. 2023 

Pan  Miloslav Ježek         7. 5. 2023 

Pan  Bedřich Sixta         18. 5. 2023 
 

        Čest jejich památce... 

 

              Ludmila Voláková 

              zastupitelka  

 

Na co se můžeme těšit 
 

24. prosince 16:00 

Ratenické koledování 

kostel sv. Jakuba 

 

31. prosince 13:30 

Silvestrovský výšlap 

sraz na hřišti 

 

6. ledna 

Tříkrálová obchůzka 

 

26. ledna 18:00 

Přednáška Zdeňka Beneše:  

Starověcí Germáni na říčce 

Výrovce 

Komunitní centrum Ratenice 

 

2. března 20:00 

Společný ples Ratenických 

spolků 

Kulturní středisko Pečky 

hraje kapela Faustband 

 

Celý rok 

Ratenická knižní výzva 
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Knihovna Ratenice 

Knihovna se neustále snaží nalákat 

nové čtenáře, jak pořizováním nových 

knížek, pořádáním akcí v knihovně 

(např. akce výměna knih a společen-

ských her), tak zřízením nové knihobu-

dky, která se nachází na autobusové za-

stávce.  

Za registrační poplatek 50 Kč pro do-

spělého a 20 Kč dítě si můžete celý rok 

půjčovat knihy všech žánrů. Od ro-

mánů, detektivek, po fantasy a ko-

miksy. Kromě toho si můžete půjčit 

společenské hry a audioknihy. Pokud 

potřebujete sehnat konkrétní knihu, 

kterou knihovna nevlastní, je tak 

možné učinit formou meziknihovní vý-

půjčky. Knihy neustále obměňujeme a 

dokupujeme. Pokud se do knihovny ze 

zdravotních důvodů nemůžete dostavit 

osobně, je možné po telefonické nebo 

emailové domluvě donést knihy přímo 

k Vám domů. 

Pro zpestření celého příštího roku jsme 

pro vás se Zlatkou připravily čtenář-

skou výzvu. Každý měsíc můžete pře-

číst jednu knížku ze seznamu a ná-

sledně o ní diskutovat on-line na fb 

skupině Ratenická knižní výzva 2024 

nebo se sejít osobně v knihovně. Ná-

sledně zde můžete sdílet i své tipy na 

knihy a radit se s ostatními. Sdílejte 

prosím tuto výzvu dál, ať se může za-

pojit co nejvíce lidí. 

Děkujeme! 

Pavla Vopálková, knihovnice  

 

Moje oblíbená kniha 

Už jste navštívili naši knihovnu? Máme 

pro Vás tipy na naše oblíbené knihy, které 

zde také samozřejmě najdete: 

Pavla – Moje oblíbená knižní série je Od-

kaz dračích jezdců. Vypráví o chudém 

chlapci, který se omylem stane dračím 

jezdcem a musí svrhnout zlého krále z jeho 

trůnu. Pokud máte rádi svět fantasy, draky, 

trpaslíky a elfy, pak je tato série přesně pro 

Vás. 

 

Zlatka – Moje oblíbená kniha je Stoletý 

stařík, který vylezl z okna a zmizel. Jedná 

se o knihu plnou náhod, které stoletý stařík 

zažívá. A zároveň plná vzpomínek, jak se 

stařík přichomýtl k důležitým historickým 

milníkům. Doporučuji, pokud se chcete u 

knihy pobavit. 

Pokud se s námi chcete podělit o Vaši ob-

líbenou knihu či sérii, napište nám krátký 

textík na mail zpravodaj@ratenice.cz 

Knihobudka 
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Nabídka služeb sociálního pracovníka  

V rámci projektu Společné komunitní 

Podlipansko mají obyvatelé Ratenic 

nově možnost využít zdarma pomoc 

sociálních pracovníků působících od 

září tohoto roku v obcích zapojených 

v Místní akční skupině Podlipansko. 

Sociální pracovníci nabízejí sociální 

poradenství všem, kteří se ocitli 

v problematické situaci, kterou ne-

dokáží sami řešit a nemají po ruce 

nikoho, kdo by jim mohl pomoci.  

Pomáhají se zprostředkováním dostup-

ných sociálních služeb v regionu, ať už 

se jedná o služby péče o seniory, 

osoby se zdravotním postižením, ale 

i těm lidem, kteří o někoho pečují, 

dále rodinám s dětmi nebo i jednot-

livcům v krizových situacích. Pomá-

hají s vyplněním a podáním dávek so-

ciální pomoci, jednáním s úřady, lékaři 

a dalšími institucemi, kde daný člověk 

potřebuje podporu.  

Setkat se se soci-

álním pracovní-

kem můžete jak 

v neutrálním pro-

středí (místnost 

městského, obec-

ního úřadu / ko-

munitního centra 

/ kavárny / restau-

race), tak i přímo 

v domácím pro-

středí, dle do-

mluvy s pracov-

níkem. 

Sociální pracov-

níci spolupracují 

s příslušnými odbory sociálních věcí, 

Úřady práce, ale také dalšími institu-

cemi, které jsou potřebné při řešení 

konkrétní situace člověka.  

V případě zájmu nás kontaktujte na te-

lefonním čísle: 774 500 860, Hana 

Cíglerová – garant sociální práce. So-

ciální pracovnice také bude pravidelně 

k dispozici k osobnímu setkání v Ko-

munitním centru, a to každé první úterý 

v měsíci v dopoledních hodinách a 

každý 3. čtvrtek v měsíci od 18:00 do 

18:30. 

Komunitní centrum Ratenice 

Od léta se v obci a v komunitním centru 

díky projektu Společné komunitní 

Podlipansko uspořádalo několik akcí: 

promítání filmu Invalida, 2. kolo Kvízu 

Českého filmu, turnaj v Člověče nezlob 

se a také diskuzní posezení s panem 

starostou u kafíčka a koláče, kde mimo 

jiné došlo k představení sociálních pra-

covnic, které nově v obci působí. V 

obci také proběhlo několik dobrovol-

nických akcí. 

Na příští rok se plánují další akce a se-

tkání. Nejbližší je přednáška pana 

Zdeňka Beneše: Starověcí Germáni na 

říčce Výrovce, která se bude konat 

26. 1. 2024 v 18:00. 

 

Dobrovolníci, kteří pravidelně vypo-

máhají na akcích, plánují otevření ko-

munitní kavárny, kde by se mohli schá-

zet občané u kávy a něčeho sladkého. 

Kavárna bude zatím otevřena nepravi-

delně a bude fungovat na bázi dobro-

volnictví. O prvním otevření budete 

dostatečně dopředu informováni. 

 

Pokud budete mít zájem se dobrovolně 

zapojit, pomoct s provozem kavárny, 

pořádáním akcí, nebo jen něco upečete, 

tak budeme moc rádi. Hlásit se můžete 

osobně v otevírací době knihovny nebo 

na email: kcratenice@gmail.com.  

 

Všem dobrovolníkům, kteří pravidelně 

vypomáhají moc děkujeme, bez Vás by 

se akce nekonaly. 

Pavla Vopálková,  

komunitní pracovnice

 

Kafičko s panem starostou     Turnaj v Člověče nezlob se 

mailto:kcratenice@gmail.com
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Internetové muzeum obce má nové historické dokumenty – děkujeme! 

 

 

 

Děkujeme, že bezhlavě nevyhazujete 

historické dokumenty! Velké poděko-

vání patří tentokrát panu Budňákovi, 

který na obecní úřad přinesl historické 

dokumenty nově nalezené u nich 

v domě. Jedná se o zápisník a doku-

menty Aloise Markytána (ročník 

1874) z doby 1. světové války. Díky 

panu Budňákovi, který tyto „špinavé 

cáry papírků“ nevyhodil, se tak pro 

budoucí generace zachová například 

Markytánův očkovací průkaz z roku 

1915, vojenské přidělovací potvrzení 

nebo pracovní umístěnka do Křižáko-

vých závodů v Kolíně z roku 1918. 

Když už tito lidé nežijí, alespoň věci 

po nich svědčí, jak náročný život pro-

žívali. Nezapomínejme na nejznámější 

citát George Santayany: „Kdo si ne-

pamatuje minulost, je odsouzen k 

jejímu opakování.“ 

Jestliže doma na půdě či v šuplíku 

naleznete podobné dokumenty a věci 

svědčící o historii obce Ratenice a 

jejich obyvatel, přineste je na obecní 

úřad. Naskenujeme je pro internetové 

muzeum obce „EKOMUZEUM RA-

TENICE“ 

(https://ekomuzeum.ratenice.cz/) 

a zase vám je vrátíme. Děkujeme za 

spolupráci.  

Luděk Kudláček,  

za Ratenickou včelu 

Stalo se v Ratenicích před… 

 

 

 

…1800 lety (3. století) 

◦ na katastru dnešní obce Ratenice je 

doloženo osídlení germánským kme-

nem Markomanů (na území Čech při-

cházejí se svým králem Marobudem 

kolem roku 50 před Kristem a sídlí 

zde až do 3. století po Kristu). Jejich 

přítomnost v Ratenicích dokazují 

mnohé archeologické nálezy včetně 

základů dřevěných domů či studní. 

Ratenické vykopávky jsou k vidění 

v Polabském muzeu v Poděbradech – 

doporučuje se muzeum navštívit (viz 

také: 

https://www.polabskemuzeum.cz/). 

Slované přicházejí na území Čech až o 

více než 300 let později (kolem roku 

550). 

…310 lety (1713) 

◦ rychtář Jan Volák daroval ratenské-

mu kostelu 121 zl. – byla zbořena 

tehdejší sakristie kostela a vlastní kos-

telní loď prodloužena 

◦ Evropou putuje mor, v Čechách způ-

sobí přes 200 000 obětí (celkový počet 

obyvatel království se odhaduje na 

pouhých 1,6 milionů) 

…170 lety (1853) 

◦ oprava šindelové střechy na věži 

kostela, střecha lodi kostela byla nově 

tašková 

…130 lety (1893) 

◦ probíhá regulace toku říčky Výrov-

ky, neboť oblast Čech včetně Polabí 

sužují časté povodně ničící většinu 

úrody na polích a způsobující úhyn 

dobytka utopením – v obci je nedosta-

tek potravin (například v létě 1888 

stála voda na silnici do Peček po pás 

dospělého člověka) 

Luděk Kudláček,  

za Ratenickou včelu 

 

 

Tři králové v lednu opět akční! 

Jak je již 

v Ratenicích tradicí, 

v sobotu 6. 1. 2024 

zavoní v ratenických 

ulicích kadidlo a u 

dveří zazvoní Tři 

králové s prosbou o 

příspěvek. Loňská 

sbírka šla na výsadbu 

stromů – ze sbírky 

byly zakoupeny 

stromy a opěrné kůly a za pomocí 

velkých i malých sazečů vysazeny do 

aleje k cyklostezce. Viz článek „18 

nových stromů“. Za dosavadní podpo-

ru všem zúčastněným děkujeme! 

Luděk Kudláček,  

        za Ratenickou včelu 

Nově nalezené historické dokumenty 

obyvatel Ratenic z období 1. světové 

války a počátku První republiky 

Bronzový závěsek ve tvaru hada, 

starší doba římská – období Mar-

komanů, nalezen v Ratenicích, 

inspirace pro znak naučné stezky 

„Marobudovi v patách“ 

Takhle se koledovalo v lednu 2023. 

https://ekomuzeum.ratenice.cz/
https://www.polabskemuzeum.cz/
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Ratenice společně aneb Okrášlení veřejných prostranství v obci - 1. fáze 

V únoru 2023 se okrašlovací spolek 

Ratenická včela přihlásil do grantu 

Fondu KAUFLAND spravovaném Na-

dací Via s projektem, jehož cílem je 

zvelebení veřejných prostranství, a to 

konkrétně formou výsadby cibulovin, 

stromů a umístěním lavice. Projekt byl 

odbornou porotou prozkoumán a uspěl 

– pro obec jsme tak získali z Fondu 

KAUFLAND 44.750, - Kč. Za peníze 

byly zakoupeny cibuloviny, stromy i 

lavice, k výsadbě došlo na konci října 

2023, taktéž byla uskutečněna před-

náška o možnostech zvelebování veřej-

ných prostranství. Všem účastníkům 

z řad ratenických spolků i jednotlivců 

vřele děkujeme za aktivní pomoc.  

Luděk Kudláček,  

za Ratenickou včelu  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Ratenice a činnost ve druhé polovině roku 2023 

 Vážení čtenáři, v následujících odstavcích se můžete ve stručnosti dozvědět o činnosti našeho 

spolku během druhé poloviny letošního roku. 

 

Komunitní promítání filmu Invalida a doprovodný program  

Ve spolupráci s obecním úřadem a ko-

munitním centrem jsme přidali ruku k 

dílu při pořádání komunitního promí-

tání 24. června. "Pečou celé Ratenice", 

tak zněl název doprovodné soutěže o 

nejlepší sladký a slaný pokrm, do 

kterého se mohla veřejnost přihlásit a 

nechat své sousedy ochutnat doma vy-

robené pochutiny. Vyhlášen byl i vědo-

mostní kvíz „Hledají se Vševědové“. 

Než tak započalo samotné promítání, 

mohly týmy zavařit své mozkové 

závity při záludných otázkách. Odmě-

nou byly volné vstupenky na pouťovou 

zábavu. Třešničkou na dortu byla pro-

jekce filmu Invalida. Děkujeme, že 

chodíte. 

 

Pouťové odpoledne s hasiči a večerní zábava aneb 

Hasičský pouťový maškarní disco ples 

Jelikož jsme z různých důvodů ne-

mohli v únoru uspořádat tradiční ples, 

rozhodli jsme spojit ples, masky a 

disco při pořádání letošní poutě, která 

proběhla 29. července. Děti v podve-

čer rozhýbali DJ Kuba Kašpar a 

Honza Sadek svými soutěžemi. Ke 

skotačení byl připraven i skákací hrad, 

pěna či malování na obličej. Večer pat-

řil dospělým. Hudbu pouštěli DJ Kalič 

a DJ Petr dle vlastního playlistu či 

jukeboxu na přání. 27. července 2024 

se na vás budeme opět těšit.  

 

 

 

Těšte se na březen. Na mnohých plochách na návsi a v okolí budou kvést narcisy, 

tulipány či hyacinty. To všechno díky pilné práci sazečů – dobrovolníků a fi-

nanční podpoře Fondu KAUFLAND. Děkujeme. 

Ratenické koledování 

Srdečně Vás zveme na tradiční se-

tkání v našem kostele na Štědrý 

den v 16 hodin. Společně si bu-

deme moci zazpívat koledy a při-

pomenout si Vánoční příběh. 

Ratenická včela Vám všem, děkuje 

za přízeň i za podanou ruku při re-

alizaci projektů pro naši obec. Zá-

roveň Vám přejeme krásné prožití 

Vánoc a zdraví v novém roce. 

Luděk Kudláček,  

za Ratenickou včelu 
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    Drakiáda 

V neděli 29. října proběhla na závěr 

podzimních prázdnin v Ratenicích 

na hřišti drakiáda. 

Jsou roky, kdy fouká, jindy se ani 

lísteček nehne. Letos foukalo ob-

stojně, a tak se podařilo do oblak s 

trochou pomoci vypustit hned něko-

lik draků. Ve žhavých uhlících a 

popelu se našlo i pár brambor. Není 

nad to odcházet domů sice s černý-

mi prsty, ale za to s pochutinou v bři-

še. 

Účast nás mile překvapila. Jsme rádi, 

že i na takovouto organizovaně neor-

ganizovanou akci rádi zajdete, posmě-

jete se, poklábosíte a společně si se 

svými dětmi a sousedy užijete prima 

odpoledne. Díky za to! 

 

Lampionový průvod 

V pátek 17. listopadu se sešli malí i 

velcí se svými lampiony u místního 

pohostinství na 14. ročníku Lampi-

onového průvodu, letos na téma 

seriálové znělky. 

Na malé čekaly hudební ukázky z 

večerníčků a pohádek. Děti měly za 

úkol poznat, o jakou pohádku se 

jedná a následovala záludná otázka. 

Na dospěláky čekaly ukázky rovnou 

dvě – český a zahraniční seriál, a 

následovaly také záludné otázky, které 

se vztahovaly k danému seriálu. 

Děkujeme všem za hojnou účast, která 

nás každý rok utvrzuje v tom, že to, co 

děláme, má smysl! 

Máte nějaké nápady, čím si můžeme 

zpestřit svá zastavení v příštích roční-

cích? Podělte se s námi! Nápadů má-

me stále na rozdávání, ale jsme ote-

vřeni dalším inovacím! 

Další akce 

Při Srazu rodáků jsme zpřístupnili 

hasičskou zbrojnici, kde jsme návštěv-

níkům přiblížili, jak to u nás chodí. 

Dále jsme spolupracovali s obecním 

úřadem na několika brigádách či vy-

pomáhali s organizací Ratenického 

adventu. 

S technikou jsme se zúčastnili např. 

135. výročí SDH Dobřichov či 130 let 

SDH Červený Hrádek. 

Požární sport 
 

Požárnímu sportu se v našem sboru 

věnuje bezmála 40 sportovců ve čty-

řech kategoriích: mladší žáci, starší 

žáci, smíšený dorost a muži. Na něko-

lika závodech se letos představil i tým 

žen. Od jara do podzimu tak trávíme 

spousty času na našem hřišti nebo 

soutěžích v okolí blízkém i dalekém. 

Podlipanská liga: Absolvovali jsme 

všechna kola Podlipanské ligy, kde 

spolu družstva zápolí v disciplíně po-

žární útok. A jak se nám dařilo? Ně-

kdy to zaskřípalo, ale s celkovými 

výsledky jsme spokojení. 

Již nyní se těšíme na 22. ročník Podli-

panské ligy, až se budeme moci v 

nabité konkurenci porvat o cenné ko-

vy. 

 

  

1. kolo 2. kolo 3. kolo 4. kolo 5. kolo 6. kolo 
nejlepší čas 

celkové 

umístění Kšely Ratenice Kostelec n. Č. l Rostoklaty Bulánka Třebovle 

mladší žáci 5. 1. 2. 2. 1. 2. 17.84s 2. 

starší žáci 1. 2. 1. 2. 1. 1. 14.49s 2. 

smíšený dorost 5. 2. 1. 1. 1. 1. 18.07s 1. 

ženy - 4. 6. 2. - - 24.59s - 

muži 5. 2. 6. 3. 1. 2. 16.89s 2. 
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Kolínský pohár 

Letos jsme se pustili i do disciplín 60 a 

100 metrů s překážkami a zapojili se 

tak do Kolínského poháru. Zástupce 

jsme měli v kategoriích přípravka, 

mladší žáci, starší žáci, mladší dorost, 

střední dorost a legendy. Zúčastnili 

jsme se všech 4 kol – Klučovská ulice, 

100ky Kolín + 60ky Starý Kolín, Kos-

jsme měli v kategoriích přípravka, 

mladší žáci, starší žáci, mladší dorost, 

střední dorost a legendy. Zúčastnili 

jsme se všech 4 kol – Klučovská ulice, 

100ky Kolín + 60ky Starý Kolín, Kos-

telecko – Kšelské kilo, Vítězovská 

stovka. Všichni závodníci si zaslouží 

pochvalu za dílčí i celkové výsledky. 

Za zmínku stojí celkové 3. místo Ma-

těje Šmejkala v kategorii střední do-

rost a 3. místo Lenky Martínkové v ka-

tegorii legendy. Na první sezónu moc 

pěkný výsledek!  
 

Další soutěže – 60 a 100m překážek: 

 

A protože soutěžní zápal byl opravdu 

velký, vyjeli Matěj Šmejkal a Kryštof 

Holeček i na další soutěže, jako např. 

Memoriál Marty Habadové v Praze a 

na daleké Ostravsko Beskydské šede-

sátky. Kluci tak nasbírali další cenné 

zkušenosti mezi závodníky z celé ČR. 

Jen tak dál, hoši! 

 

Další soutěže – požární útok: 

Mimo ligových soutěží se družstva dorostu a mužů bok po boku účastnili dalších závodů: 

  

H. Bučice Zibohlavské Vestec Zbraslavice  Polabská liga Pohár starostky Pohár starosty Poslední sání 

noční sání noční noční Písková Lh. OSH KSH Pňov 

smíšený 

dorost - 5. 3. 6. - 2. - - 

muži 5. 3. 1. 2. 1. 2. 10. 4. 

Vážíme si postupu družstva mužů na krajské kolo – Pohár starosty KSH.  
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Krajské kolo 

60m překážek 

 

V kategorii 

mladší žáci 

postoupil Mi-

chael Martí-

nek na krajské 

kolo v běhu 

na 60m překá-

žek. V Kutné 

hoře tak re-

prezentoval 

náš sbor i 

okresní s dru-

žení. 17. 

místo z 55 zá-

vodníků je 

velkým úspěchem, obzvláště když si 

Míša zaběhl mezi nejlepšími závod-

níky v kraji osobní rekord! Gratulu-

jeme! 

 

Branný závod, Ratenice 

7. října jsme společně s OSH Kolín 

uspořádali Závod hasičské všestran-

nosti a brannosti v okolí naší vísky. 

Celkem se na ratenické hřiště, kde byl 

start závodu, sjelo celkem 22 hlídek 

mladších žáků, 13 hlídek starších žáků 

a 5 hlídek dorostu. Letos probíhala sou-

těž podle nových pravidel, a tak byla 

připravena tato stanoviště: střelba ze 

vzduchovky, orientace v přírodě, uzlo-

vání, základy první pomoci, požární 

ochrana, brannost, ochrana obyvatel-

stva a orientace v terénu (dorost). 

Na všechny tato disciplíny jsme se sna-

žili naše družstva připravit, i když času 

nebylo mnoho. Do terénu jsme tak vy-

slali 2 hlídky starších a 1 hlídku mlad-

ších + naši členové doplnili hlídku 

Kostelce nad Černými Lesy. A jak to 

dopadlo? Dobře, nikdo se neztratil      . 

Přáli jsme si, aby nepršelo a bylo 

v rámci možností teplo, jen ten vítr nás 

dosti potrápil. Klobouček před rozhod-

čími, kteří si na trati mezi poli užili své! 

„Braňák“ jsme pořádali vůbec poprvé, 

a tak jsme k organizaci přistupovali s 

respektem. A proto touto cestou děku-

jeme všem organizátorům, kterým se 

podařilo vytvořit zázemí a zabezpečit 

trať pro více jak 250 lidí. Děkujeme i 

OSH Kolín za úzkou spolupráci, která 

při přípravách probíhala. 

Zimní schůzky 

Přes zimu se stejně jako vloni s mla-

dými hasiči scházíme v komunitním 

centru na obecním úřadě, kde se zdoko-

nalujeme v teoretické přípravě a při-

pravujeme drobotinu na zkoušky od-

znaků odborností. Děkujeme vedení 

obce za poskytnuté prostory. 

  

Dotace 

Středočeský kraj: 

V lednu podaná žádost o dotaci ze Stře-

dočeského Fondu podpory dobrovol-

ných hasičů a složek IZS, dotační titul: 

Podpora akceschopnosti jednotek SDH 

obcí, nám byla na podzim přiznána. Do 

výbavy jednotky jsme tak pořídili ma-

teriál v hodnotě 92 tisíc korun: plo-

voucí čerpadlo, 3 vrstvý zásahový 

oděv, zdravotnický batoh, ruční 

vyprošťovací nástroj, lano a protipo-

vodňové pytle vč. Násypky. 

 

Hasičský fond Nadace Agrofert: 

Vybavení, které převážíme na závody 

či tréninky, postupně přibývalo a přibý-

valo, až ho bylo tolik, že stávající vozík 

začal být přeložený. Vznikla tak po-

třeba pořízení nového. Začali jsme zjiš-

ťovat různé možnosti, porovnávali 

vlastnosti a nechali vypraco-

vávat cenové nabídky. 

Na konec jsme vybrali kva-

litní bržděný vozík od čes-

kého výrobce Klabo, který 

splňoval naše požadavky. A 

protože se nejednalo zrovna o 

malou investici vzhledem k 

rozpočtu našeho spolku, zku-

sili jsme podat žádost o 

finanční příspěvek na Hasičský fond 

Nadace Agrofert, který podobné zá-

měry podporuje. Za přibližně tři měsíce 

jsme obdrželi kladnou informaci o při-

dělení dotace na kofinancování našeho 

projektu. Nic tak nebránilo finální ob-

jednávce. Celková hodnota činila 

69.274, - Kč – Příspěvek Nadace Agro-

fert: 50.000, - Kč, Příspěvek SDH Ra-

tenice: 19.274, - Kč. Děkujeme Nadaci 

Agrofert za podpoření našeho projektu!  

Národní sportovní agentura: 

V průběhu prosince jsme požádali o 

dotaci Národní sportovní agenturu, do-

tační výzva Můj klub 2024 – Pohyb a 

zdraví na financování vybavení mlá-

dežnických sportovních družstev. 
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Jednotka 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Ratenice je zařazena do kategorie JPO 

V - dle zákona zabezpečuje výjezd 

družstva do 10 minut a čítá 12 členů. 

V nedávné době jsme zaznamenaly 

tyto události: 

21. 6. - Technická výpomoc, silný vítr 

– zdemolovaný party stan na střeše RD, 

Ratenice 

23. 6. – Okysličování vody na Louži 

9. 8. - Technická výpomoc – opětovná 

instalace lávky přes Výrovku 

21. 9. – Technická výpomoc – zálivka 

stromů 

26. 9. - Technická pomoc – spolupráce 

se složkami IZS, Ratenice 

18. 11. - Technická výpomoc – zálivka 

nově zasazených stromků u cyklos-

tezky 

2. 12. - Technická výpomoc, sníh – po-

praskané větve stromu, Ratenice 

Plánované akce 

31. 12. - Silvestrovský výšlap – 2. roč-

ník 

V těchto chvílích připravujeme další 

mimořádnou novinku. Jedná se o spol-

kový ples, který proběhne 2. března 

2024 v kulturním domě v Pečkách. 

Opakuji Spolkový ples 2. března 2024 

v kulturním domě v Pečkách. Bude hrát 

kapela Faust Band. V tomto týdnu 

proběhlo první společné setkání pořa-

datelů a celá akce už má daný formát, 

vše budeme brzy prezentovat na 

plakátech i sociálních sítích. Budeme 

rádi, pokud nám pomůžete naši myš-

lenku sdílet i realizovat. 

 
 

Na kafíčko se starostou 

Setkání občanů Ratenic se starostou 

panem Pavlem Rekem se konalo v pod-

večer 11. listopadu v Komunitním cen-

tru na OÚ. 

Pozvánky na setkání dostali obyvatelé 

Ratenic do svých schránek, a tak nás 

nepřekvapila poměrně velká účast. Po-

zvány byly též dvě dámy z projektu So-

ciální práce v obcích na území MAS 

Podlipansko. 

Starosta nás prostřednictvím prezen-

tace seznámil s projekty, které se za ne-

celý rok podařilo novému vedení obce 

uskutečnit, s aktuálně intenzivně řeše-

nými úkoly i s plány do budoucna.  

Následně nás dámy z MAS Podlipan-

sko seznámily s projektem sociální 

práce, který může a bude naše obec v 

průběhu let využívat.  

Následně byl dán prostor pro hojné do-

tazy občanů. Ty se týkaly především 

dopravy v obci, parkování, osvětlení, 

přechodu na zastávku či cesty k 

domku.  

Kafíčko nebylo jen v názvu setkání – 

káva, čaj, minerálka a k tomu domácí 

zákusky všechny přítomné potěšily a 

postaraly se o rodinnou atmosféru. 

Setkání „Na kafíčko se starostou“ se 

nekonalo naposled, pro velký zájem ho 

plánujeme opakovat. Je příjemné vě-

dět, že se občané o dění v obci zajímají 

a neváhají se přijít zeptat na to, co je 

pálí.  

Všem zúčastněným děkujeme a pře-

jeme krásný advent. 

 Ludmila Voláková, zastupitelka 

 

 

Upozornění 
K pohodové atmosféře Vánoc 

patří i hořící svíčky. Věnujte 

jim pozornost a dejte pozor i 

při manipulaci s otevře-ným 

ohněm. Dalším rizikem zim-

ního období jsou komíny. Ne-

zapomínejte je čistit, hořící 

saze dovedou napáchat pěk-

nou paseku. 

Celý kolektiv Sboru dobrovolných hasičů Ratenice Vám přeje klidné a 

pohodové Vánoce. Do roku 2024 mnoho úspěchů, a hlavně pevné zdraví. 

 

Více o sboru naleznete na webu www.sdh-ratenice.cz nebo našem Faceboo-

kovém profilu. 

 

Za SDH Ratenice Jan Čáslava 
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Sraz rodáků a přátel Ratenic 

Sraz rodáků a přátel Ratenic se 
uskutečnil 19. srpna před místním po-

hostinstvím U Kratochvílů. 

Zúčastnilo se ho přibližně 250 lidí. Z 

této akce byla možnost odnést si upo-

mínkové předměty. K poslechu nám 

zahrála kapela Tož-band. Při této příle-

žitosti si účastníci srazu mohli prohléd-

nout MŠ, kostel, hasičárnu, Myslivec-

kou chatu a objekt bývalého JZD. Před 

místním kostelem proběhlo společné 

focení účastníků. Pamětní kniha, do 

které jste mohli napsat vzkaz je uložena 

v místní knihovně. Z vašich dobrovol-

ných příspěvků, které jste vkládali při 

akci do kasičky byla pořízena lavička, 

která je nainstalována před naším kos-

telem. 

Akce Sraz rodáků a přátel Ratenic se 

mohla uskutečnit jen díky finančním 

příspěvkům místních občanů a OÚ 

Ratenice a také díky dobrovolníkům, 

kteří pomáhali s organizací. 

 Za veškerou pomoc velice děkujeme. 

 Jsme rádi i za vás, kteří jste přišli a 

doufáme, že i vám se tato událost také 

líbila tak jako nám. 

Martina Fiedlerová 

P.S. Zájemci o společné foto kontak-

tujte pana Železného tel.728 173 415 

Strašidelná stezka 

V měsíci říjnu se uskutečnila za po-

moci spolků a dobrovolníků strašidelná 

stezka. Na trase, která vedla kolem, 

,,Domku“ se děti setkaly se spoustou 

strašidel – smrťákem, lesními hejkaly, 

čerty, vodníkem a jeho pomocnicí žab-

kou, duchy, bludičkou, mrtvou nevěs-

tou, upírem Drákulou a čarodějnicí. 

Aby mohly děti pokračovat v cestě mu-

sely splnit úkoly zaměřené převážně na 

smysly. Účast byla hojná, stezkou pro-

šlo více jak 60 dětí. Velké díky patří 

všem, kteří se na této akci podíleli.  

Iva Jirků, zastupitelka 
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Ratenický advent 2023 

Poprvé za dobu, co se pořádá rozsvě-

cení vánočního stromu v Ratenicích, 

jsme se letos probudili do krásného za-

sněženého nedělního rána. 

Ratenický advent se nesl v podobném 

duchu jako loni. Od půl druhé byly při-

praveny v Komunitním centru tvořivé 

dílničky pro děti i dospělé. V 16 hodin 

odstartoval program před obecním úřa-

dem, kde jsme v úvodu mohli slyšet 

krásné koledy v podání dětí z MŠ, an-

glicky zazpívanou Tichou noc a na 

závěr tohoto bloku jsme si všichni za-

zpívali s „hasičaty“ Pásli ovce valaši.  

Následovala dražba perníkové cha-

loupky, která vynesla krásných 2.200, -

Kč. Peníze využije MŠ Ratenice pro 

naše děti. 

Vyvrcholením odpoledního programu 

bylo kouzlení a čarování dětí, které po-

mohlo rozsvítit vánoční strom. Celým 

odpolednem nás provázely vánoční 

písně v podání kapely Es-kids. 

Velké poděkování patří všem, kteří se 

podíleli na přípravě a průběhu sváteč-

ního odpoledne. 

Honza Sadek 
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Rozhovor s osobností Ratenic – Soňa Sněžíková, nová ředitelka MŠ 

Podle jakého motta se v životě řídíte?  

„Když už člověk jednou je, tak má kou-

kat, aby byl. A když kouká, aby byl a  je, 

tak má být to, co je, a nemá být to, co 

není, jak tomu v mnoha případech je.“ 

Jan Werich 

Kdybyste mohla povečeřet s nějakou 

významnou osobou, koho byste si vy-

brala a proč? 

Madeleine Albrightová, Michael Ko-

cáb – zajímají mne jejich názory, ale to 

neznamená, že se vším souhlasím.  

Co bylo Vaše první zaměstnání? 

Učitelka v MŠ 

Kdybyste mohla ve školce, nebo v 

Ratenicích něco změnit, co by to 

bylo? 

Nejen v Ratenicích by mne potěšil ná-

vrat lidí k lidským hodnotám.  

Čeho v životě nejvíc litujete? 

Chybami se člověk učí, ale každopádně 

bych si chtěla více užít čas se svými 

dětmi. Moc rychle jejich dětství uteklo.  

Co považujete za svůj největší 

úspěch? 

Moje spokojené, vzdělané děti a to, že 

drží spolu.  

Čeho byste chtěla dosáhnout v nej-

bližších 12 měsících? 

Toho, aby byla školka místem, kde je 

svět v pořádku.  

Existuje ve Vašem životě věc, o které 

málokdo tuší? 

Od 15 let jsem jezdila na motorce.   

Jaké je Vaše oblíbené jídlo a proč? 

Ve školce jsem milovala medové máslo, 

aktuálně jakékoliv dobré jídlo.  

Jaké je Vaše oblíbené místo a proč? 

Sedět a koukat na moře. Připomíná mi 

život. Nahoře nad hladinou je krásný 

den, dole pod vodou se dějí věci ☺. Při-

jde bouře, ale nakonec se vše zase 

uklidní a třeba z toho vzejde něco lep-

šího.  

Jak by vypadal Váš ideální víkend? 

Smích, dobrá společnost, rodina, pěkné 

počasí a prostředí.  

Kdybych Vám mohl splnit nějaké 

přání, jaké by to bylo? 

Zdraví, zbytek je na každém z nás.  

Ve školství pracujete mnoho let, mů-

žete tedy srovnávat – jaké byly děti 

tehdy a jaké jsou nyní? A nabízí se 

také podobná otázka – jací byli ro-

diče tehdy a jací jsou nyní?  

Děti i rodiče jsou odrazem své doby a 

sebe navzájem. I dnešní děti jsou násle-

dovníky svých rodičů a ve školce je to 

viditelnější než kdekoliv jinde. Obě tyto 

skupiny jsou mnohem tvrdší a hlasitější 

především v uplatňování svých práv. 

Na druhou stranu žijí ve světě, kde si 

mnozí odvozují svou hodnotu podle oh-

lasů na sociálních sítích a počtu sledu-

jících. Jenže dobrého a kvalitního člo-

věka neutváří internet ani mínění dru-

hých. Nezáleží na majetku ani hlasitosti 

křiku, na kvalitě fotky naší rodiny. Pod-

statné je, čím jsme přínosem pro naše 

nejbližší, čím prospíváme světu kolem 

nás obecně, záleží na pravdě a elemen-

tární lidskosti. V každé době najdeme 

hlupáka, sobce, ale také hrdinu a člo-

věka hodného následování. Tohle 

všechno je nyní potřebné připomínat 

víc než dřív. Na druhou stranu se dle 

mého názoru jedná o nejkřehčí gene-

race posledních let. Rozhodně nejsou 

horší nebo lepší než my, jsou prostě 

jiní. Jaký svět kolem sebe tvoří, v tako-

vém budou muset žít. 

 

Rozhovor vedl J. Sadek   
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Co nás čeká? 
 

My v Ratenicích jsme již přípravy zahájili, 

stromeček u kostela jsme si slavnostně rozsvítili. 

Mnoho z nás už cukroví napeklo, 

nejedno dítě čertovi z pytle uteklo. 

 

Koledy již pilně trénujeme 

a na Štědrý den si v kostele zakoledujeme. 

Nesem Vám noviny, Kostelík ratenský i Tichá noc 

budou Ratenicemi znít tuto kouzelnou noc. 

 

Po týdnu vánočního jedení, 

vyrazíme na Silvestrovský výšlap. 

Tím ukončíme u televize sezení 

s přáním do nového roku: „Žádný přešlap!“ 

 

S novým rokem předsevzetí: 

dieta, cvičení, lepší bytí? 

A co knižní výzva? 

Neb knihy, ty jsou bezva! 

 

 

Nově pro vás otevíráme maloobchod a velkoobchod u nás na farmě v obci Ratenice (Ratenice 

249 u Peček). Těšíme se na vás každý den od pondělí do pátku u nás na farmě.  

Letos v dubnu na apríla nebudem se škádliti, 

ale chlapci s pomlázkou budou obcházeti. 

Pomladiti ženy třeba, 

bohužel nemládnou… 

Ale po poledni běda, 

kýblem na tu bandu proradnou. 

 

Na jaře na loučkách vykvetou květiny 

a naši hasiči vylezou z knihovny. 

Nakopnou mašiny, rozhodí hadice, 

na to se celou zimu těšili nejvíce. 

 

A co nám další měsíce daj? 

To prozradí až další zpravodaj. 

 

Zlata Šmejkalová 

 



 

Redakční rada přeje hlavně těm nejmenším 
pohádkové Vánoce plné splněných přání a 
kouzelné chvíle strávené s těmi nejbližšími 

 

Zkrať si čekání na Ježíška omalovánkou 


